#### Sistema Socio Sanitario



#### Agenzia di Tutela della Salute di Brescia Sede Legale: viale Duca degli Abruzzi, 15 – 25124 Brescia

Tel. 030.38381 Fax 030.3838233 - www.ats-brescia.it Posta certificata: protocollo@pec.ats-brescia.it Codice Fiscale e Partita IVA: 03775430980

DECRETO n. 680

del 28/11/2025

Cl.: 1.1.02

OGGETTO: Adozione Piano Investimenti anni 2026-2027-2028.

Il DIRETTORE GENERALE - Dott. Claudio Vito Sileo nominato con DGR n. XII/1645 del 21.12.2023

Acquisiti i **pareri** del DIRETTORE SANITARIO del DIRETTORE SOCIOSANITARIO e del DIRETTORE AMMINISTRATIVO

Dott.ssa Laura Emilia Lanfredini

Dott. Franco Milani

Dott.ssa Sara Cagliani



\_\_\_\_\_\_

#### IL DIRETTORE GENERALE

<u>Premesso</u> che con Decreto D.G. n. 802 del 29.12.2023, nell'ambito del percorso Attuativo della Certificabilità (PAC), sono state approvate le procedure di questa Agenzia relative all'area D) Immobilizzazioni;

#### Dato atto che:

- le procedure sopra richiamate prevedono che entro il 30 novembre di ogni anno venga adottato il Piano Investimenti relativo all'anno successivo e ai due anni sequenti:
- al fine della predisposizione del Piano Investimenti 2026-2027 e 2028, il Direttore della S.C. Gestione Acquisti e Tecnico Patrimoniale e il Direttore della S.C. Sistemi Informativi con nota prot. n. prot. gen. 0078130/25 del 01.09.2025, a firma congiunta, hanno chiesto ai Centri Negoziatori dell'ATS di Brescia di comunicare entro il 30.09.2025, i fabbisogni relativi a immobilizzazioni per gli anni 2026, 2027 e, ove presenti, per gli anni successivi; Preso atto che:
- i Direttori delle Strutture Complesse di cui sopra hanno provveduto a valutare i fabbisogni espressi dai Centri Negoziatori, convocando – ove ritenuto necessario – i Direttori di Dipartimento per una disamina più approfondita;
- con E-Mail del 11.11.2025 la SC Gestione Acquisti e Tecnico Patrimoniale ha provveduto alla trasmissione della bozza della Relazione accompagnatoria al Piano Investimenti 2026, 2027 e 2028 alla SC Bilancio, Programmazione finanziarie e Contabilità per la verifica finale della copertura economica;

Rilevata la necessità di procedere, così come previsto nelle citate procedure relative all'area D) Immobilizzazioni, all'adozione del Piano Investimenti anno 2026, 2027 e 2028, che potrà essere aggiornato nel corso del 2026 a seguito dell'assegnazione di nuovi finanziamenti;

<u>Vista</u> la comunicazione E-Mail – agli atti della SC Gestione Acquisti e Tecnico Patrimoniale – del 25.11.2025, con la quale sono stati esplicitati i contenuti del Piano Investimenti in adozione;

<u>Visto</u> il Piano Investimenti 2026, 2027 e 2028, Allegato "A" al presente atto quale parte integrante e sostanziale, composto da n. 20 pagine ed il prospetto che individua le singole fonti di finanziamento, Allegato "B" al presente atto quale parte integrante e sostanziale;

<u>Vista</u> la proposta presentata dal Direttore della S.C. Gestione Acquisti e Tecnico Patrimoniale, Dott.ssa Elena Soardi, che in qualità di Responsabile del Procedimento attesta, altresì, la regolarità tecnica del presente provvedimento;

<u>Vista</u> l'attestazione del Direttore della SC Bilancio, Programmazione finanziaria e Contabilità, Dott.ssa Lara Corini, in ordine alla regolarità contabile, ritenuta necessaria, pur non discendendo dal provvedimento oneri diretti, in considerazione della materia dell'atto;

<u>Acquisiti</u> i pareri del Direttore Sanitario, Dott.ssa Laura Emilia Lanfredini, del Direttore Sociosanitario, Dott. Franco Milani e del Direttore Amministrativo, Dott.ssa Sara Cagliani che attesta, altresì, la legittimità del presente atto;

#### DECRETA

a) di adottare il Piano Investimenti anno 2026, 2027 e 2028 (Allegato "A" composto da n. 19 pagine) che prevede un valore complessivo degli interventi inseriti nel prospetto "Piano Investimenti" (Allegato B) per le annualità 2026-2027-2028 pari ad € 994.984,85 (comprensivi dei finanziamenti PNC P1 e P3): €

#### Sistema Socio Sanitario



489.397,28 relativi a Finanziamenti per investimenti assegnati con Deliberazioni di G.R. ed a Finanziamenti PNC ed € 505.587,57 relativi a Finanziamenti da terzi e proventi straordinari;

- b) di definire che il Piano Investimenti in argomento potrà essere aggiornato nel corso del 2026 a seguito dell'assegnazione di nuovi finanziamenti;
- c) di dare atto che dal presente provvedimento non derivano oneri diretti per l'Agenzia;
- d) di disporre la pubblicazione dei contenuti del presente provvedimento nella sezione "Amministrazione Trasparente" del sito web dell'Agenzia, in conformità al D. Lgs. 33/2013 e ss.mm.ii. ed al PTPC vigente;
- e) di dare atto che il presente provvedimento è sottoposto al controllo del Collegio Sindacale, in conformità ai contenuti dell'art. 3-ter del D. Lgs. n. 502/1992 e ss.mm.ii. e dell'art. 12, comma 14, della L.R. n. 33/2009;
- f) di disporre, a cura della SC Affari Generali e Legali, la pubblicazione all'Albo online – sezione Pubblicità legale - ai sensi dell'art. 17, comma 6, della L.R. n. 33/2009, e dell'art. 32 della L. n. 69/2009, ed in conformità alle disposizioni ed ai provvedimenti nazionali e comunitari in materia di protezione dei dati personali.

Firmato digitalmente dal Direttore Generale Dott. Claudio Vito Sileo



# RELAZIONE ACCOMPAGNATORIA AL PIANO INVESTIMENTI ANNI 2026-2027- 2028

### Azienda Sanitaria Agenzia di Tutela della Salute di Brescia

Codice azienda: 326

Regione Lombardia

B 1 1 1 1 1 0

#### Sommario

1. D.G.R. n. XII/2457 del 03.06.2024 "DETERMINAZIONI IN ORDINE AGLI INVESTIMENTI IN AMBITO SANITARIO PER L'ESERCIZIO FINANZIARIO 2024"
2. D.G.R. n. XII/4221 del 15.04.2025 "PROGRAMMA REGIONALE STRAORDINARIO INVESTIMENTI SANITA' - DETERMINAZIONI CONSEGUENTI ALLA D.G.R. N. XII/3720/2024 E STANZIAMENTO CONTRIBUTI – PRIMO PROVVEDIMENTO"
3. D.G.R. n. XI/7845/2023 FINANZIAMENTO PIANO NAZIONALE INVESTIMENTI COMPLEMENTARI (PNC) e Integrazione Finanziamenti PNC in Priorità 3: risorse assegnate come da D.G.R. n. XII/2315 del 13.05.2024.
4. CONTRIBUTO TESORIERE ANNO 2000
5. RISORSE derivanti dalla vendita di immobili di proprietà dell'Agenzia11
6. CONTRIBUTO DECRETO DIREZIONE GENERALE SALUTE n. 3912/201411
7 Decreto Direzione Generale Welfare n. 16093 del 08.11.2018 di approvazione dei Piani Mirati di prevenzione 2018/2020
8. D.G.R. n. XI/2464 del 18.11.2019 "INTERVENTI URGENTI A CONTRASTO DEL FENOMENO INFORTUNISTICO"
9. D.G.R. n. XI/2392/2019 "Piano triennale degli interventi di educazione sanitaria e zoofila controllo demografico popolazione animale e prevenzione randagismo 2020/2023"
10. D.G.R. n. XII/438 del 12.06.2023 "Assegnazione della modalità di ripartizione dei proventi derivanti da sanzioni irrogate alle imprese per violazione delle norme a tutela della salute e della sicurezza, a norma dell'art. 13, comma 6, D. Lgs 81/2008" 16
11. Decreto Legislativo 32/2021 così come indicato nella D.G.R. n. XII/3720 del 30.12.2024 (paragrafo 2.10) "Sicurezza alimentare e nutrizione PL 12, PL 13, PSSR 3.2 17
12. DGR XII/3952/2025 rettifica della DGR n XII/3733 del 30.12.2021 "Ripartizione dei proventi derivanti da sanzioni irrogate alle imprese per violazione della norma a tutela della salute e della sicurezza, a norma dell'art. 13 comma 6 del d-lgs 81/2008,

#### Sistema Socio Sanitario



ai sensi	dell'art.	60 quat	er della	legge	regionale	30	dicembre	2009	così	come
modifica	ta dalla l	egge reg	ionale 1	4 nove	mbre 202	3 – r	n. 4, di rev	visione	norr	nativa
ordiname	entale"									18
13. FOND	OO LEGGE	BALDUZ	ZI (Legge	e n. 189	9 del 8 nov	emb	re 2012)			19



#### **PREMESSA**

Con Decreto D.G. n. 172 del 26.03.2025 è stato approvato il programma triennale servizi e forniture 2025-2026 – 2027 e il Programma Triennale lavori 2025-2026-2027, nei termini di cui all'art. 37 del D. Lgs. n. 36/2023, aggiornato con successivo Decreto D.G. n. 529 del 10.09.2025

Con Decreto D.G. n. 649 del 27.10.2023 è stata approvata la programmazione relativa all'affidamento di forniture e servizi di importo unitario stimato superiore ad € 1.000.000 per il triennio 2024-2025-2026.

Con Decreto D.G. n. 581 del 23.10.2024 è stata approvata la programmazione relativa all'affidamento di forniture e servizi di importo unitario stimato superiore ad € 1.000.000 per il triennio 2025-2026-2027.

Per effetto dell'abrogazione dell'art. 37, comma 7 disposta dal D. Lgs. 209 del 31.12.2024 (Correttivo Codice degli Appalti), la programmazione triennale relativa all'affidamento di forniture e servizi di importo unitario stimato superiore ad € 1.000.000 non verrà più formalizzata.

Il costo degli investimenti anno 2025 relativo al finanziamento: programma Piano Nazionale investimenti complementari (PNC) "Salute, Ambiente, biodiversità e Clima" SNPS-SNPA di cui alla D.G.R. n. XI/7845 del 31.01.2023 ammonta ad € 1.955.086,00 (onnicomprensivi) relativi alla ristrutturazione Edificio 10 presso la sede dell'Agenzia V.le Duca degli Abruzzi, 15.

La fase P3 del finanziamento PNC, di cui alla Deliberazione n. XII/2315 del 13.05.2024 "Approvazione schema di addendum accordo esecutivo ex art. 15 della L. N. 241/1990 tra Regione Lombardia e le ATS, ASST, ARPA, IZSLER soggetti esecutori per la realizzazione dei subinvestimenti P2-P4 del programma "Salute, ambiente, biodiversità e clima" (ART. 1, COMMA 2, LETTERA E), PUNTO 1), DEL D.L. 59/2021 SNPS-SNPA) provvedimento conseguente alla D.G.R. n. XII/1910 DEL 19/02/2024 prevede un valore complessivo € 215.000 per acquisto di un Gascromatografo e di una autoclave per il Laboratorio di Prevenzione.

Il valore complessivo degli interventi inseriti nel prospetto "Piano Investimenti" per le annualità 2026-2027-2028 e successive è pari ad € 994.984,85 (comprensivi dei finanziamenti PNC) così suddivisi:

- INVESTIMENTI FINANZIATI CON FONTI REGIONALI "Finanziamenti per investimenti assegnati con Deliberazioni di G.R. 489.397,28;
- INVESTIMENTI FINANZIATI DA TERZI "Finanziamenti da terzi e proventi straordinari" € 505.587,57.

#### D.G.R. n. XII/2457 del 03.06.2024 "DETERMINAZIONI IN ORDINE AGLI INVESTIMENTI IN AMBITO SANITARIO PER L'ESERCIZIO FINANZIARIO 2024".

Con Decreto n. 10316 del 08.07.2024 "Assegnazione, impegno di spesa e contestuale liquidazione per € 40.000.000 di cui alla D.G.R. n. XII/2457/2024 "Determinazioni in ordine agli investimenti per l'esercizio finanziario 2024" sono state assegnate all'ATS di Brescia risorse pari ad € 100.000.

La citata D.G.R. n. XII/2457 del 03.06.2024, all'Allegato 2 "Modalità di utilizzo e monitoraggio delle risorse" fornisce indicazioni operative sull'utilizzo dei fondi e sul successivo monitoraggio, che di seguito si illustrano:



- gli interventi dovranno essere completi, funzionali e funzionanti e non potranno essere riferiti a manutenzioni ordinarie:
- gli interventi non dovranno comportare incremento nelle necessità di costi per beni e servizi;
- gli interventi dovranno consentire, laddove possibile, di permettere una minor incidenza in futuro sui costi legati alle manutenzioni;
- gli interventi dovranno consentire, laddove necessario, di incrementare i livelli di sicurezza per pazienti ed operatori.

Inoltre individua gli ambiti a cui destinare i fondi:

- messa a norma e sicurezza delle strutture e degli impianti;
- adeguamento ai requisiti autorizzativi e di accreditamento strutturali e tecnologici generali e specifici con riferimento ai programmi di adeguamento già approvati;
- realizzazione di interventi ritenuti urgenti ed improcrastinabili;
- realizzazione di interventi su immobili volti a garantire un beneficio economico (riduzione fitti passivi) per il sistema conseguibile anche in più esercizi;
- acquisizione di apparecchiature sanitarie, in sostituzione di quelle obsolete, ferma restando la necessità di acquisire il parere favorevole della Commissione delle Apparecchiature Sanitarie ad Alta Tecnologia per quelle rientranti nelle categorie oggetto di flusso ministeriale di cui alla D.G.R. n. 1185/2013;
- acquisizione di arredi;
- implementazione dei sistemi informativi prioritariamente per incrementare la sicurezza informatica;
- acquisizione di automezzi necessari all'espletamento delle funzioni istituzionali.

Il contributo è stato interamente incassato con reversale n. 20308 del 21.08.2024.

Scadenza finanziamento: 07.07.2026.

I costi al 30.11.2025 sono pari ad € 44.481,19 con un residuo contributo di € 55.518,81.

Il contributo residuo di € 55.518,81 è destinato al finanziamento degli investimenti di seguito riportati:

#### ANNO 2026 € 55.518,81

#### 1.0. Attrezzature tecnico economali/impianti: € 42.000,40

Il valore degli investimenti è dettagliato come segue:

Per € 20.000,00 le risorse saranno utilizzate per la fornitura e posa in opera di una sbarra (con relativi impianti) per controllo accesso presso la nuova area parcheggi, zona ex officine (ingresso via Foro Boario della sede aziendale).

Per € 22.000,40 per adeguamento impianto elettrico ed aggiornamento della 220 trifase dall'Edificio F-D.

Gli interventi non comportano oneri aggiuntivi di gestione rispetto a quelli che già l'Agenzia sta sostenendo e si rendono necessari al fine di garantire, il primo una adeguata disponibilità di posti auto (con idonei dispositivi di protezione dell'accesso) in previsione del trasferimento presso la sede di Viale



Duca degli Abruzzi, 15 dei Servizi ora collocati presso la sede di Via Padova, Brescia, il secondo impianti efficienti ed in linea con le normative di sicurezza.

(R.U.P. Direttore SC Gestione Acquisti e Tecnico Patrimoniale – Dott.ssa Elena Soardi)

#### 1.1 hardware e software per € 3.822,14

Il valore degli investimenti di € 3.822,14 si riferisce all'acquisto dispositivi hardware e software come da raccolta fabbisogni anno 2026.

L'intervento non comporta oneri aggiuntivi di gestione rispetto a quelli che già l'Agenzia sta sostenendo.

(R.U.P. Direttore SC Gestione Acquisti e Tecnico Patrimoniale – Dott.ssa Elena Soardi)

#### 1.2 Hardware e software per € 5.696,27

Il valore degli investimenti di € 5.696,27 si riferisce all'acquisto di licenze software per il monitoraggio della centralina antincendio installata presso l'Edificio 10 della sede aziendale.

Si precisa che l'acquisto non comporta oneri di gestione superiori a quelli che già l'Agenzia sta sopportando.

(R.U.P.: Direttore della SC Gestione Acquisti e Tecnico Patrimoniale – Dott.ssa Elena Soardi)

#### ANNO 2027 e successivi € 4.000,00

#### 1.3 Fabbisogni ed esigenze non prevedibili

Il contributo residuo per € 4.000,00 è destinato ad esigenze e fabbisogni che potrebbero intervenire del 2027 ed anni successivi

# 2. <u>D.G.R. n. XII/4221 del 15.04.2025 "PROGRAMMA REGIONALE STRAORDINARIO INVESTIMENTI SANITA" - DETERMINAZIONI CONSEGUENTI ALLA D.G.R. N. XII/3720/2024 E STANZIAMENTO CONTRIBUTI – PRIMO PROVVEDIMENTO".</u>

**Con Decreto n. 5924 del 28.04.2025** "Assegnazione, impegno di spesa e contestuale liquidazione per € 40.000.000 di cui alla D.G.R. n. XII/4221/2025 "Programma regionale straordinario investimenti in sanità determinazioni conseguenti alla D.G.R. N. XII/3720/2024 e stanziamento contributi – primo provvedimento sono state assegnate all'ATS di Brescia risorse pari ad € 118.099,77.

La citata D.G.R. n. XII/4221 del 28.04.2025, all'Allegato 3 "Modalità di utilizzo e monitoraggio delle risorse" - Risorse di cui all'Allegato 1 – "Indistinti" fornisce indicazioni operative sull'utilizzo dei fondi e sul successivo monitoraggio, che di seguito si illustrano:

• gli interventi dovranno essere completi, funzionali e funzionanti e non potranno essere riferiti a manutenzioni ordinarie;



#### **ATS Brescia**

- gli interventi non dovranno comportare incremento nelle necessità di costi per beni e servizi;
- gli interventi dovranno consentire, laddove possibile, di permettere una minor incidenza in futuro sui costi legati alle manutenzioni;
- gli interventi dovranno consentire, laddove necessario, di incrementare i livelli di sicurezza per pazienti ed operatori.

Inoltre, individua la tipologia degli interventi a cui destinare i fondi:

- gli interventi finalizzati alla messa a norma e sicurezza delle strutture e degli impianti. Tra questi, ferma restando la valutazione aziendale in ordine alle priorità di intervento, particolare attenzione dovrà essere posta al completamento di quei progetti per i quali siano state già avviate le procedure realizzative e/o al co-finanziamento dei progetti per i quali vi siano già specifici finanziamenti assegnati;
- gli interventi di adeguamento ai requisiti autorizzativi e di accreditamento strutturali e tecnologici generali e specifici con riferimento ai programmi di adeguamento già adottati.

Resta valida la possibilità di utilizzare i finanziamenti della presente DGR, per le seguenti fattispecie di interventi:

- realizzazione di interventi ritenuti dall'Azienda Sanitaria urgenti ed improcrastinabili. Per l'attuazione di questi ultimi rimane nella piena responsabilità dell'Azienda Sanitaria il rispetto della normativa vigente;
- realizzazione di interventi che consentano una riduzione di costi incidenti sui conti economici (ad esempio attraverso la riduzione di costi derivanti da canoni di affitto passivi), accertata dall'azienda interessata;
- acquisizione di apparecchiature sanitarie, in sostituzione di quelle obsolete, ferma restando la necessità di acquisire preventivamente il parere favorevole della Commissione delle Apparecchiature Sanitarie ad Alta Tecnologia (ASAT) per quelle rientranti nelle categorie oggetto di flusso ministeriale di cui alla DGR n. 1185/2013;
- acquisizione di arredi;
- implementazione dei sistemi informativi prioritariamente per incrementare la sicurezza informatica;
- acquisizione di automezzi necessari all'espletamento delle funzioni istituzionali.

Il contributo è stato interamente incassato con reversale n. 14484 del 02.09.2025.

I costi al 30.11.2025 sono pari ad € 0 con un residuo contributo di € 118.099,77.

Scadenza finanziamento: 31.12.2026

ANNO 2026 € 118.099,77

#### 2.0 Acquisto attrezzature tecnico economali/impianti: € 118.099,77.

Per € 81.000,00 le risorse saranno utilizzate per sostituire gli attuali UPS presso il Laboratorio di Prevenzione, che risultano vetusti, non più funzionali e che richiedono difficili interventi di manutenzione con difficoltà di reperire parti di ricambio. L'attuale sistema non consente un costante ed adeguato raffrescamento dei locali, tale da garantire una corretta temperatura per il funzionamento e conservazione delle batterie.





Per € **9.000,00** per sostituzione, in quanto obsoleto e non più riparabile, se non ad alti costi di manutenzione senza garanzia di corretto funzionamento, dell'impianto di osmosi presso il Laboratorio di Prevenzione.

Per € 28.099,77 le risorse saranno utilizzate per adeguare alle specifiche necessità dell'archivio, l'impianto di raffrescamento presso l'edificio R della sede aziendale.

Si precisa che gli l'intervento non comporterà aumento dei costi di gestione, rispetto a quelli che l'Agenzia già sta sostenendo.

(R.U.P.: Direttore della SC Gestione Acquisti e Tecnico Patrimoniale – Dott.ssa Elena Soardi

# 3. D.G.R. n. XI/7845/2023 FINANZIAMENTO PIANO NAZIONALE INVESTIMENTI COMPLEMENTARI (PNC) e Integrazione Finanziamenti PNC in Priorità 3: risorse assegnate come da D.G.R. n. XII/2315 del 13.05.2024.

Le risorse assegnate sono complessivamente pari ad € 4.116.914,38 di cui:

Decreto n. 4651 del 29/03/2023 - Determinazioni in merito all'assegnazione a favore delle ATS/ASST/IRCCS/ARPA quali soggetti esecutori della realizzazione dei subinvestimenti del programma PIANO NAZIONALE INVESTIMENTI COMPLEMENTARI (PNC) "SALUTE, AMBIENTE, BIODIVERSITA' E CLIMA" SNPS-SNPA di cui alla D.G.R. n. XI/7845 del 31/01/2023 per € 4.233.765,20.

Il contributo è stato incassato – per una percentuale del 30% - per € 1.270.126,56 con reversale n. 12366 del 15/06/2023, nei termini di cui all'art. 9 dell'Accordo Esecutivo approvato con Decreto D.G. n. 234 del 14.04.2023.

Nel corso del 2024 – al termine dell'istruttoria condotta dall'I.S.S. – è stata erogata l'ulteriore percentuale del 50% per € 2.023.41,94 con reversale n. 28281 del 23/12/2024

Il contributo è stato rideterminato in € 4.116.914,38 ed è destinato come segue:

- € 2.923.000,00 Ristrutturazione Edificio 10;
- € 1.193.914,38 Acquisti vari per il Dipartimento di Igiene e Prevenzione Sanitaria (Laboratorio di Prevenzione e SC Igiene, Sanità Pubblica, Salute).
- Integrazione Finanziamenti PNC in Priorità 3: risorse assegnate come da D.G.R. n. XII/2315 del 13.05.2024 (Approvazione schema di addendum accordo esecutivo ex art. 15 della l. n. 241/1990 tra Regione Lombardia e le ATS, ASST, ARPA, IZSLER soggetti esecutivi per la realizzazione dei subinvestimenti P2-P4 del Programma "Salute, Ambiente, Biodiversità e Clima" (art. 1, comma 2, lettera e) , punti 1), del DL 59/2021 SNPS-SNPA) provvedimento conseguente alla DGR XII/1910 del 19.02.2024: € 215.000,00.

Gli Acquisti vari pari ad € 1.193.914,38 e destinati al Dipartimento di Igiene e Prevenzione Sanitaria (Laboratorio di Prevenzione e SC Igiene, Sanità Pubblica, Salute), si sono conclusi. Al 31.12.2024 non residuano risorse.

I costi al 30.11.2025 relativi alla ristrutturazione dell'Edificio 10 sono pari a € 2.608.102,47 con un residuo pari a € 314.897,53.

#### ANNO 2026 € 314.897,53

# 3.0 Ristrutturazione Edificio 10 c/o Vile Duca degli Abruzzi, 15 Brescia Importo finanziamento: € 314.897,53

#### Livello della spesa Edificio 10:

**RTI** 3TI Società 3TI Progetti Italia SpA con Main Management Ingegneria S.r.l. e con Seingim Global Service S.r.l.

- € 176.330,56 (totale complessivo) di cui:
  - € 70.206,79 3TI Progetti Italia SpA
  - € 53.739,80 Main Management Ingegneria S.r.l.;
  - € 52.383,97 Seingim Global Service S.r.l.;
- € 50.709,49 Società Conteco Check S.r.l.;
- € 6.649,00 Ditta 4 EMME Service S.p.A.;
- € 10.223,60 Bosetti Gatti & Partners S.r.l.;
- € 976,00 R&C Art S.r.l. servizio analisi intonaci;
- € 1.970.785,35 RTI Belleri Silverio & C. S.r.l. con Aflutec S.r.l. (totale complessivo) di cui:
  - € 1.405.005,33 Belleri Silverio & C. S.r.l.;
  - € 565.780,02 Aflutec S.r.l.;
- € 145.546,20 Mate Società Cooperativa;
- € 2.700,00 Dott.ssa Simona Vuerich Restauratrice;
- € 4.878,95 Rina Prime Valu Service S.p.A

#### Per un totale corrisposto di € 2.368.799,15

Residuo: € 554.200,85 di cui € 239.303,32 impegnati con atto ma non ancora spesi.

Il residuo ancora disponibile è pari ad € 314.897,53

(R.U.P.: Dirigente Ing. Ivan Campa SC Sistemi Informativi)

Finanziamenti PNC in Priorità 3: risorse assegnate come da D.G.R. n. XII/2315 del 13.05.2024 (Approvazione schema di addendum accordo esecutivo ex art. 15 della l. n. 241/1990 tra Regione Lombardia e le ATS, ASST, ARPA, IZSLER soggetti esecutivi per la realizzazione dei subinvestimenti P2-P4 del Programma "Salute,





Ambiente, Biodiversità e Clima" (art. 1, comma 2, lettera e), punti 1), del DL 59/2021 SNPS-SNPA) provvedimento conseguente alla DGR XII/1910 del 19.02.2024: € **215.000,00** 

I costi al 30.11.2025 sono pari a € 201.052,37 con un residuo pari a € 13.947,63.

#### ANNO 2026 € 881,17

#### 3.1 Acquisto attrezzature sanitarie per il Laboratorio di Prevenzione: € 881,17

Pagamento incentivi per € 881,17 a conclusione degli interventi finanziati con fondi PNC in P3.

(R.U.P.: Direttore della SC Gestione Acquisti e Tecnico Patrimoniale – Dott.ssa Elena Soardi)

Il residuo pari a € 13.066,46 non verrà erogato da Regione Lombardia in quanto non speso

#### 4. CONTRIBUTO TESORIERE ANNO 2000

Il contributo dell'Istituto Tesoriere anno 2000 di cui deliberazioni ASL Brescia n. 166 del 31.01.2001 e n. 805 del 27.06.2001 è pari ad € 335.696,98 risulta essere stato interamente incassato con reversale n. 1908 del 9.10.2000.

I costi al 30.11.2025 sono pari ad € 280.153,34 con un residuo contributo di € 55.543,64.

#### ANNO 2026 € 55.543,64

4.0 Manutenzione straordinaria di parte dei cunicoli tecnici presenti presso la sede di Brescia, Viale Duca degli Abruzzi, 15: rimozione infrastruttura per distribuzione teleriscaldamento € 55.543,64.

I cunicoli tecnici presenti presso la sede di Viale Duca degli Abruzzi che si estendono collegando anche il fabbricato ASST Spedali Civili di Brescia di Via Romiglia, attualmente sono adibiti ai seguenti sottoservizi:

- Distribuzione energia elettrica;
- Distribuzione dati divisibile in:
  - o Distribuzione interconnessione rivelazione antincendi;
  - Distribuzione fibra ottica:
  - o Distribuzione dati gestione aperture cancelli (emergenza Foro Boario);
  - Distribuzione bus dati gestione centrali termiche;
- Distribuzione acqua di acquedotto;
- Distribuzione teleriscaldamento e stracchi puntuali per ogni centrale;
- Innesti secondari acque nere;
- Connessione e gestione vasche acque nere;
- Servizi propedeutici all'utilizzo dei medesimi da parte dei tecnici: illuminazione, illuminazione di sicurezza, distribuzione elettrica e ricetrasmittenti.

la distribuzione fluido di teleriscaldamento presente nei cunicoli è andata in disuso, pertanto, la presenza dell'infrastruttura è inutile. La rimozione di quest'infrastruttura consentirà maggiore accessibilità (in





quanto molto ingombrante) inoltre eviterà la continua manutenzione necessaria ai fini della sicurezza e quindi per scongiurare che il distacco improvviso porti alla rottura dell'acquedotto o a crolli secondari come, per esempio, la rottura della blindosbarra (struttura preposta alla distribuzione di energia elettrica).

Strutturalmente i cunicoli, col passare degli anni hanno perso, in alcuni tratti, l'impermeabilità questo consente trafilamenti di acqua di varia entità (dipendentemente dalle piogge) che potrebbero portare, nella situazione peggiore, ad infiltrazioni nella struttura della blindosbarra di distribuzione elettrica e con danni alla medesima. L'intervento sarà limitato ai tratti maggiormente ostruiti da tubazioni cadute e particolarmente ammalorate (circa 500 ml)

Si precisa che l'intervento non comporterà aumento dei costi di gestione, rispetto a quelli che già sta sostenendo.

(R.U.P.: Direttore della SC Gestione Acquisti e Tecnico Patrimoniale – Dott.ssa Elena Soardi)

#### 5. RISORSE derivanti dalla vendita di immobili di proprietà dell'Agenzia

Il contributo derivante dalla vendita dell'immobile di P.le Repubblica è pari ad € 652.275,50 ed è stato incassato con ordinativo di incasso n. 8535 del 10.07.2013.

I costi al 30.11.2025 sono pari ad € 631.717,65 con un residuo contributo di € 20.557,85.

#### ANNO 2026 € 20.557,85

#### 5.0 Hardware e software per € 20.557,85

Il valore degli investimenti per € 20.557,85 si riferisce all'acquisto nuovi server.

Si precisa che l'acquisto non comporterà incremento dei costi di gestione, rispetto a quelli che l'Agenzia già sta sostenendo.

(R.U.P.: Direttore SC Gestione Acquisti e Tecnico Patrimoniale – Dott.ssa Elena Soardi)

#### 6. CONTRIBUTO DECRETO DIREZIONE GENERALE SALUTE n. 3912/2014

Il contributo per il finanziamento del Piano Investimenti Autorizzato (D. Lgs 118/2011) è stato assegnato da Regione Lombardia con il Decreto n. 3912 del 12.05.2014 "Modifica e/o integrazione del finanziamento di parte corrente del F.S.R. per l'esercizio 2012 alle Aziende Sanitarie Locali, Aziende Ospedaliere, Fondazioni IRCCS di diritto pubblico, IRCCS I.N.R.C.A. di Casatenovo e A.R.E.U." per un importo pari ad € 1.452.000,00 e risulta essere interamente incassato per:

- € 1.246.776,00 contributo in conto esercizio, incassato nell'esercizio 2012 come da indicazione Regionali di cui alla nota prot. H1.2014.0016526 del 2014;
- € 205.224,00 contributo in conto capitale, incassato con reversale n. 2120 del 23.12.2016.



**ATS Brescia** 

I costi al 30.11.2025 sono pari ad € 1.379.927,73 con un residuo contributo di € 72.072,27

#### ANNO 2026 € 68.072,43

#### 6.0 Acquisto di attrezzature sanitarie ed economali € 25.146,00, di cui:

Per Attrezzature sanitarie per il Laboratorio di Prevenzione € 11.356,00:

- N. 1 blinder per omogeneizzazione alimenti in analisi: € 3.660,00
- N. 1 essicatore per compressore: € 2.196,00
- N. 1 spettrofotometro da banco per € 5.500,00

Attrezzature per SC Igiene Sanità Pubblica Salute-Ambiente € 6.790,00:

- N. 2 fotometro portatile per la misura di Ph, Cloro libero/totale Alcalina ed acido cianurico in acqua: €
   976.00
- N. 6 Fotometro multiparametro per piscina per € 4.452,00
- N. 3 Tester olio di frittura per euro 1.362,00

Per € **7.000,00** Attrezzature economali varie per tutte le strutture dell'Agenzia (carrelli, condizionatori, carrelli, carrelli porta campioni, frigorifero portatile, frigoriferi porta campioni) per IAN e screening)

Gli acquisti di cui sopra si rendono necessari per garantire migliori prestazioni e per sostituire attrezzature non più funzionanti ed obsolete e ridurre, dunque, i costi di manutenzione.

R.U.P.: Direttore della SC Gestione Acquisti e Tecnico Patrimoniale - Dott.ssa Elena Soardi)

#### 6.1 Acquisto altri beni non sanitari per 14.477,96

Il valore degli investimenti di € 14.477,96 si riferisce:

Per € 4.543,30 Per Acquisto di n. 7 microchips lunghi per lettura a distanza, n. 1 termometro primario, n. 1 termometro con sonda per alimenti e n. 4 telemetro laser (distanziometro) per il Dipartimento veterinario

Per € 3.300,00 per acquisto di casseforti/armadi con serratura blindati per custodia stupefacenti per Distretti Veterinari, Dipartimento Veterinario e Canile Sanitario

Per € 6.634,66 per acquisto di arredi vari in sostituzione di arredi obsoleti, danneggiati e non più rispondenti alla normativa di sicurezza.

Si precisa che l'acquisto non comporterà oneri di gestione diversi rispetto a quelli che l'ATS già sta sostenendo.

(R.U.P.: Direttore della SC Gestione Acquisti e Tecnico Patrimoniale - Dott.ssa Elena Soardi)



#### 6.2 Acquisto altri beni non sanitari per € 695,40:

Fornitura di microchips e lettori per il Dipartimento veterinario

#### 6.3 Riscatto timbratori € 919,07 (Decreto n.496 del 26.08.2019)

Riscatto dei timbratori per la rilevazione delle presenze, di cui al contratto formalizzato con la ditta Microntel Spa giusto Decreto n. 496 del 26.08.2019, come rinnovato sino al 31/12/2026 con determinazione n. 401 del 21/11/2025.

Si precisa che l'acquisto non comporterà oneri di gestione diversi rispetto a quelli che l'ATS già sta sostenendo.

(R.U.P.: Direttore della SC Gestione Acquisti e Tecnico Patrimoniale - Dott.ssa Elena Soardi)

#### 6.4 Hardware e software, per € 7.000,00

Il valore degli investimenti per € 7.000,00 si riferisce all' acquisto di hardware e software come da fabbisogni espressi per il 2026.

Si precisa che l'acquisto non comporterà oneri di gestione diversi rispetto a quelli che l'ATS già sta sostenendo.

(R.U.P.: Direttore della SC Gestione Acquisti e Tecnico Patrimoniale - Dott.ssa Elena Soardi)

#### 6.5 Acquisto hardware e software: € 15.313,00

Le risorse sono state destinate all'acquisto nuovi server

L'intervento non comporta oneri aggiuntivi di gestione rispetto a quelli che già l'Agenzia sta sostenendo.

(R.U.P. Direttore SC Gestione Acquisti e Tecnico Patrimoniale – dott.ssa Elena Soardi)

#### 6.6 Arredi per Dipartimento Veterinario per € 4.521,00

Il valore degli investimenti per € 4.521,00 si riferisce all'acquisto armadi in metallo/schedari per la sede del DV 4 sede Cascina Basciarelli.

L'intervento non comporta oneri aggiuntivi di gestione rispetto a quelli che già l'Agenzia sta sostenendo, inoltre consentirà un importante risparmio sui consumi energetici.

Per € 4.521,00 per acquisti armadi in metallo/schedari per la sede del DV 4 sede Cascina Basciarelli.

(R.U.P. Direttore SC Gestione Acquisti e Tecnico Patrimoniale – dott.ssa Elena Soardi)



#### ANNO 2027 € 3.999,84

#### 6.7 Fabbisogni necessità emergenti

L'importo di € 3.999,84 è destinato a finanziare eventuali necessità emergenti anno 2027

# 7 Decreto Direzione Generale Welfare n. 16093 del 08.11.2018 di approvazione dei Piani Mirati di prevenzione 2018/2020.

Con D.D.G. Welfare n. 16093 del 08.11.2018 Regione Lombardia ha approvato i Piani mirati di Prevenzione 2018/2020 presentati dalle ATS della Lombardia e contestualmente ha ripartito ed assegnato alle medesime risorse da destinare anche all'acquisto di attrezzature.

Somme disponibili: € 73.625,60

ANNO 2026: € 73.625,60

#### 7.0 Acquisto di attrezzature economali per lo PSAL e SSD Impiantistica, per € 59.625,60

#### Attrezzature per SSD Impiantistica

- n- 1 robot per ispezioni industriali per € 36.000,00: lo strumento è necessario per garantire in sicurezza verifiche visive all'interno di spazi stretti all'interno dei serbatoi ovvero, all'interno di caldaie, generatori di vapore, generatori di acqua surriscaldata e scambiatori di calore; si tratta di uno strumento di alta tecnologia che permette l'accessibilità dell'occhio umano anche all'interno di spazi ristretti e potenzialmente insalubri per la verifica delle membrature interne delle attrezzature in pressione.
- n. 1 livello laser per € 500,00
- n. 1 multimetro per verifiche di sicurezza elettriche e analisi di rete: € 4.600,
- n. 2 strumentazioni per verifiche sicurezza impiantistica: € 15.500

#### Attrezzature varie PSAL:

€ 3.025,60 attrezzature economali (distruggi documenti, lenti, flessometro, misuratori laser, calibro digitali)

#### 7.1 Arredi per allestimento spogliatoi per PSAL € 14.000:

 Per € 14.000,00 per acquisto mobiletti spogliatoi e pareti divisorie per allestimenti spogliatoi presso le sedi di Brescia, Viale Duca degli Abruzzi, Rovato, Salò e Leno



Si precisa che l'acquisto non comporterà aumento dei costi di gestione, rispetto a quelli che già ATS sta sostenendo.

(R.U.P.: Direttore della SC Gestione Acquisti e Tecnico Patrimoniale - Dott.ssa Elena Soardi

# 8. D.G.R. n. XI/2464 del 18.11.2019 "INTERVENTI URGENTI A CONTRASTO DEL FENOMENO INFORTUNISTICO"

Con Decreto n. 18378 del 16.12.2019 ad oggetto "Assegnazione e impegno alle ATS Lombarde e a Polis Lombardia dei contributi di cui alla D.G.R. XI/2464 del 18.11.2019 - interventi urgenti al contrasto del fenomeno infortunistico", sono state assegnate le risorse pari ad € 859.737,00 di cui € 186.487,49 per l'acquisto di attrezzature e strumentazioni.

Il contributo è stato incassato per € 859.737,00 con reversale n. 510 in data 22.01.2020

I costi al 31.12.2025 sono pari ad € 166.696,16 con un residuo contributo di € 19.791,33.

#### ANNO 2026 € 19.791,33

#### 8.0 Acquisto attrezzature sanitarie e scientifiche € 19.791,33

Acquisto spettrofotometro per attività di Reach; spettrofotometro portatile a fluorescenza raggi X, necessario per analizzare matrici solide e liquide alla ricerca di metalli pesanti e altri metalli della tavola periodica; lo strumento verrà utilizzato per analizzare prodotti quali vernici, articoli di bigiotteria/gioielleria, leghe per saldature, tessuti e pelli; lo strumento potrebbe essere usato anche su inchiostri per tatuaggi e cosmetici

Si precisa che l'acquisto non comporterà aumento dei costi di gestione, rispetto a quelli che già ATS sta sostenendo, in quanto l'acquisto di quanto indicato determinerà la sostituzione di beni obsoleti/dichiarati fuori uso.

(R.U.P.: Direttore della SC Gestione Acquisti e Tecnico Patrimoniale - Dott.ssa Elena Soardi)

# 9. D.G.R. n. XI/2392/2019 "Piano triennale degli interventi di educazione sanitaria e zoofila controllo demografico popolazione animale e prevenzione randagismo 2020/2023"

Con Decreto n. 44 del 02.02.2021 ad oggetto "Piano triennale degli interventi di educazione sanitaria e zoofila controllo demografico popolazione animale e prevenzione randagismo 2020/2023" - approvazione, sono state assegnate ad ATS Brescia le risorse pari ad € 29.520 per l'acquisto di attrezzature, strumentazioni e realizzazione manutenzioni straordinarie.



Nella DGR XII/3867 del 03.02.2025 viene indicato che "Le ATS potranno inoltre impiegare eventuali residui dei finanziamenti relativi a piani triennali precedenti e le somme vincolate introitate ai sensi dell'articolo 112 (Sanzioni) della L.R. 33/2009".

Alla data del 31.12.2024 residuava l'importo di € 27.787,55, di cui € 10.000 sono stati destinati nel 2025 all'acquisto di un apparecchio digitale diretto ed € 9.787,55 sono stati destinati nel 2026 per l'acquisto di attrezzature sanitarie di cui si è preso atto con Decreto DG n. 516 del 04.09.2025

Il contributo è stato incassato con reversale n. 2096 del 08.03.2021.

I costi al 31.12.2025 sono pari ad € 29.520 con un residuo contributo di € 9.787,55.

ANNO 2026 € 9.787,55.

#### 9.0 Acquisto di attrezzature per il Dipartimento Veterinario e Sicurezza Alimenti di origine animale

€ 9.787,55 acquisto microscopio digitale per il Canile Sanitario

Si precisa che l'acquisto non comporterà aumento dei costi di gestione, rispetto a quelli che già ATS sta sostenendo, in quanto l'acquisto di quanto indicato determinerà la sostituzione di beni obsoleti/dichiarati fuori uso.

(R.U.P.: Direttore della SC Gestione Acquisti e Tecnico Patrimoniale - Dott.ssa Elena Soardi)

# 10. D.G.R. n. XII/438 del 12.06.2023 "Assegnazione della modalità di ripartizione dei proventi derivanti da sanzioni irrogate alle imprese per violazione delle norme a tutela della salute e della sicurezza, a norma dell'art. 13, comma 6, D. Lgs 81/2008"

Con Decreto della Direzione Generale Welfare n. 11068 del 20.07.2023 avente ad oggetto "Assegnazione alle ATS lombarde dei contributi di cui alla D.G.R. n. XII/438 del 12.06.2023 - approvazione della modalità di ripartizione dei proventi derivanti dalle sanzioni irrogate alle imprese per violazione delle norme a tutela della salute e della sicurezza, a norma dell'art. 13, comma 6, D. Lgs 81/2008", sono state assegnate risorse destinate – tra l'altro – all'acquisto di dispositivi hardware e software.

I costi al 30.11.2025 sono pari a € 456,74 con un residuo del contributo pari a € 49.543,26.

ANNO 2026 € 49.543,26.

#### 10.0 Acquisto hardware e software € 49.543,26

Previsto piano operativo tabella 2 € 49.543,26 "Acquisizione hardware e software per potenziamento attività di monitoraggio e ricerca per analisi fenomeno infortunistico e tecnopatico".

(R.U.P.: Direttore della SC Gestione Acquisti e Tecnico Patrimoniale – Dott.ssa Elena Soardi)



# 11. Decreto Legislativo 32/2021 così come indicato nella D.G.R. n. XII/3720 del 30.12.2024 (paragrafo 2.10) "Sicurezza alimentare e nutrizione PL 12, PL 13, PSSR 3.2

- Investimenti nell'ambito del Dipartimento Veterinario e Sicurezza degli Alimenti di Origine Animale da finanziare con gli introiti del D.LGS 32/2021 pari ad € 11.521,25;
- ➤ Investimenti destinati all'aggiornamento strumentale dei Laboratori di Prevenzione Animale da finanziare con gli introiti del D.LGS 32/2021 € 24.066,56.

I costi al 30.11.2025 sono pari a € 12.012,96 con un residuo pari a € 23.574,85 di cui € 12.053,60 introiti D.lgs 32/2021 dell'IAN ed € 11.521,25 del Dipartimento Veterinario.

#### ANNO 2026 € 23.574,85

#### 11.0 Acquisto di attrezzature tecnico economali, per € 500,00

Per € 500,00 acquisto di microscopio per attività microbiologica per SSD Igiene Alimenti e Nutrizione

Si precisa che l'acquisto non comporterà aumento dei costi di gestione, rispetto a quelli che già ATS sta sostenendo.

(R.U.P.: Direttore della SC Gestione Acquisti e Tecnico Patrimoniale – Dott.ssa Elena Soardi)

### 11.1 Valore complessivo residuo pari ad € 23.074,85 desinati ad acquisti per necessità emergenti come di seguito indicato:

Per € 11.553,60 destinati a necessità emergenti del Laboratorio di Prevenzione, come segue

- Per € 1.174,87 per acquisto arredi per il Laboratorio di Prevenzione
- Per € 10.378,73 per acquisto di attrezzature economali il laboratorio di Prevenzione:

Per € 3.050,00 per acquisto di n. 1 PH-metro portatile per la balneazione, munito di sonde di ph e di temperatura;

Per € 7.328,73 per acquisto di n. 1 purificatore/concentratore automatico

Si precisa che l'acquisto non comporterà aumento dei costi di gestione, rispetto a quelli che già ATS sta sostenendo, in quanto l'acquisto di quanto indicato determinerà la sostituzione di impianti obsoleti/dichiarati fuori uso.



#### ATS Brescia

Per € 11.521,25 destinati a necessità emergenti del Dipartimento Veterinario e Sicurezza degli alimenti di Origine Animale.

(R.U.P.: Direttore della SC Gestione Acquisti e Tecnico Patrimoniale – Dott.ssa Elena Soardi)

12. DGR XII/3952/2025 rettifica della DGR n XII/3733 del 30.12.2021 "Ripartizione dei proventi derivanti da sanzioni irrogate alle imprese per violazione della norma a tutela della salute e della sicurezza, a norma dell'art. 13 comma 6 del d-lgs 81/2008, ai sensi dell'art. 60 quater della legge regionale 30 dicembre 2009 così come modificata dalla legge regionale 14 novembre 2023 – n. 4, di revisione normativa ordinamentale"

Con Decreto RL n 8144 del 10.06.2025 sono state assegnate alle Ats lombarde contributi di cui alla D.G.R. n. XII/3733 del 30.12.2024, così come rettificata dalla D.G.R. n. XII/3952 del 24.2.2025 "ripartizione dei proventi derivanti da sanzioni irrogate alle imprese per violazione delle norme a tutela della salute e della sicurezza, a norma dell'art. 13 comma 6 del D.Lgs 81/2008, ai sensi dell'art. 60 quater della legge regionale 30.12.2009 così come modificata dalla legge regionale 14.11.2023 - n. 4, di revisione normativa ordinamentale".

Ad ATS Brescia sono state assegnate risorse pari ad € 2.609.840,00.

Il contributo è stato interamente incassato con reversale n. 10990 del 21.07.2025.

I costi al 30.11.2025 sono pari a € 2.331,81 per l'acquisto di un manometro di cui al punto 2.10,1 Strumenti di misura dell'allegato alla D.G.R. n. XII/3733 del 30.12.2024, così come rettificata dalla D.G.R. n. XII/3952 del 24.2.2025.

Gli importi destinati sono pari ad € 103.000 così suddivisi:

#### ANNO 2026 € 103.000,00

#### 12.0 Per € 50.000 Automezzi

€ 50.000,00 per acquisto n. 1 Ufficio Mobile (furgone allestito) per le necessità dello PSAL di cui al punto 2.3 Uffici Mobili 2.3 dell'allegato alla D.G.R. n. XII/3733 del 30.12.2024, così come rettificata dalla D.G.R. n. XII/3952 del 24.2.2025;

Si precisa che l'acquisto non comporterà aumento dei costi di gestione, rispetto a quelli che già ATS sta sostenendo.

(R.U.P.: Direttore della SC Gestione Acquisti e Tecnico Patrimoniale – Dott.ssa Elena Soardi)



#### 12.1 Per € 53.000 Attrezzature economali

 € 53.000,00 per allestimento sala Edificio I e n. 1 sala per audizione PSAL di cui al punto 2.12 Aule dell'allegato alla D.G.R. n. XII/3733 del 30.12.2024, così come rettificata dalla D.G.R. n. XII/3952 del 24.2.2025.

Si precisa che l'acquisto non comporterà aumento dei costi di gestione, rispetto a quelli che già ATS sta sostenendo.

(R.U.P.: Direttore della SC Gestione Acquisti e Tecnico Patrimoniale – Dott.ssa Elena Soardi)

#### 13. FONDO LEGGE BALDUZZI (Legge n. 189 del 8 novembre 2012)

Il residuo al 30.11.2025 è pari ad € 78.091,22 di cui deve essere determinata la quota da destinare ad investimenti.

#### ANNO 2026 € 78.091,22

13.0 Acquisto arredi per diverse Strutture dell'Agenzia anche per anno 2026: € 15.000,00

Per € 15.000.00 destinati ad esigenze e fabbisogni per settore informatica

Si precisa che l'intervento non comporterà aumento di costi di gestione, rispetto a quelli che già ATS sta sostenendo, in quanto l'acquisto determinerà la sostituzione di impianti obsoleti/dichiarati fuori uso.

(R.U.P.: Direttore SC Gestione Acquisti e Tecnico Patrimoniale – Dott.ssa Elena Soardi).

#### 13.1 Acquisto attrezzature sanitarie/scientifiche per il Laboratorio di Prevenzione: € 48.246,76

Per € 48.276,76 per n. 1 purificatore/concentratore automatico

Si precisa che l'intervento non comporterà aumento dei costi di gestione, rispetto a quelli che già sta sostenendo.

(R.U.P.: Direttore della SC Gestione Acquisti e Tecnico Patrimoniale – Dott.ssa Elena Soardi)

#### 13.2 Hardware e software: € 14.844,46

Per € 14.844,46 per acquisto di nuovi server

(R.U.P.: Direttore SC Gestione Acquisti e Tecnico Patrimoniale – Dott.ssa Elena Soardi).

#### ENTE SANITARIO : COD . E DENOMINAZIONE PIANO INVESTIMENTI 2026 - BPE 2026

Part			DESCRIZION	NE INTERVENTO			1		COPERTURA FINANZIARIA				SPESE EFFETTUATE PREVISTE					AVANZAMENTO INTERVENTO		
Control   Cont	N. TITOLO INTERVENTO	VOCI DI BILANCIO	RIF. PROGRAMM.	CUP	COMUNE					FINANZIAMENTO EROGATI TRAMITE REGIONE	DESCRIZIONE DELLE FONTI DI FINANZIAMENTO EROGATI TRAMITE REGIONE	TERZI E PROVENTI	FINANZIAMENTO DA TERZI E	SPESE PREVISTE FINO AL 31.12.2025 [€]		SPESE PREVISTE 2027 [€]	K SPESE PREVISTE 2028 E ANNI SEGUENTI [€]	AVANZAMENTO AL		
Part	1 Acquisto Data Logger Mini	A.II.8) Altre immobilizzazione materiali		G89I24000950002	Brescia	Abruzzi. 15	Tecnico Patrimoniale	1.464,00	1.464,00	D.G.R. n. XII/2457 del 03/06/2024	Decreto n. 10316 del 08.07.2024			1.464,00	-	-		100,00%		Ok
Part	1 Acquisto Termometri	,			Brescia	Abruzzi, 15	Tecnico Patrimoniale								-	-				
Part	1 Acquisto n. 1 poltroncina			G89I24000950002	Brescia	Abruzzi, 15	Tecnico Patrimoniale									-				
Part				G89I24000950002	Brescia	Abruzzi. 15	Tecnico Patrimoniale	834,48	834,48	B D.G.R. n. XII/2457 del 03/06/2024	Decreto n. 10316 del 08.07.2024			834,48		-		100,00%		Ok
March   Marc	apparecchio digitale per Canile Sanitario	A.ii.6) Aitie illilliobilizzazione materiali			Brescia	Abruzzi, 15	Tecnico Patrimoniale													
Part	nilegatrice, distruggi documenti ecc)					Abruzzi, 15	Tecnico Patrimoniale													
Marked Control   Mark	dell'Agenzia							-												
Control   Cont						Abruzzi. 15	Tecnico Patrimoniale													
Part						Abruzzi, 15	Tecnico Patrimoniale							1.627,48						
Property of the content of the con						Abruzzi, 15	Tecnico Patrimoniale							-		-				
Part	Licenze Software per monitoraggio centralin	a a		G89I24000950002	Brescia	Abruzzi, 15	Tecnico Patrimoniale							-		-		0,00%		
Section of the content of the cont	1.2 antincendio Ed. 10 sede dell'Agenzia di Vial	le A.I.5 Altre immobilizzazioni immateriali.		G89I24000950002	Brescia	V.le Duca degli Abruzzi, 15	SC Gestione Acquisti e Tecnico Patrimoniale	5.696,27	5.696,27	D.G.R. n. XII/2457 del 03/06/2024	Decreto n. 10316 del 08.07.2024			-	5.696,27	-		0,00%		Ok
Section of the continue of t		A.II.8) Altre immobilizzazione materiali		G89I24000950002	Brescia	Abruzzi, 15	Tecnico Patrimoniale	4.000,00	4.000,00	D.G.R. n. XII/2457 del 03/06/2024	Decreto n. 10316 del 08.07.2024			-		4.000,00		0,00%		Ok
Marchand	2.0 Attrezzature tecnico economali/impianti	A.II.8) Altre immobilizzazione materiali		G89I25000160002	Brescia	Abruzzi, 15	SC Gestione Acquisti e Tecnico Patrimoniale	118.099,77	118.099,77	7 DGR XII/4221 del 15/04/2025	Decreto n. 5924 del 28.04.2025			-	118.099,77	-		0,00%		Ok
No.   Process	dell'Agenzia V.le Duca degli Abruzzi, 15	A.II.9) Immobilizzazioni in corso e acconti	Decreto DG n, 197 del 30.03.2023	G88E22000310001	Brescia	V.le Duca degli Abruzzi, 15	SC Sistemi Informativi	2.923.000,00	2.923.000,0	D.G.R. n. XI/7845/2023				2.608.102,47	314.897,53	-		89,00%		Ok
Manufacture	Acquisto attrezzature sanitarie per il Laboratorio di Prevenzione	A.II.4) Attrezzature sanitarie e scientifiche		I83C22000640005	Brescia	V.le Duca degli Abruzzi, 15	SC Gestione Acquisti e Tecnico Patrimoniale	201.933,54	201.933,54	D.G.R. n. XI/7845/2023				201.052,37	881,17	-		98,00%		Ok
Part	Manutenzione straordinaria cunicoli tecnici 4.0 presenti presso la sede di Brescia, Viale Du	ca A.II.9) Immobilizzazioni in corso e acconti			Brescia	V.le Duca degli	SC Gestione Acquisti e	55.543,64				55.543,64	III. GIERO II 60. 10.2000		55.543,64			0,00%		Ok
Company	5.0 Acquisto nuovi Server	A.II.8) Altre immobilizzazione materiali			Brescia			20.557,85				20.557,85	immobili di proprietà dell'Agenzia		20.557,85			0,00%		Ok
Second   S	6.0 omogeneizzazione, essicatore per				Brescia		SC Gestione Acquisti e Tecnico Patrimoniale	25.146,00				25.146,00	2016		25.146,00			0,00%		Ok
Column   All Col	<ol> <li>6.1 telemetro laser, termometri, casseforti ed</li> </ol>	A.II.8) Altre immobilizzazione materiali			Brescia			14.477,96				14.477,96	Generale Salute n. 3912 del 12.05.2015 introitato nell'anno 2012 e 2016		14.477,96			0,00%		Ok
And the services of the servic	6.2 Acquisto Microcip	A.II.8) Altre immobilizzazione materiali			Brescia			695,40	-			695,40	Generale Salute n. 3912 del 12.05.2015 introitato nell'anno 2012 e 2016		695,40			0,00%		Ok
# Marche	6.3 Riscatto timbratori				Brescia			919,07	-			919,07	Generale Salute n. 3912 del 12.05.2015 introitato nell'anno 2012 e 2016		919,07			0,00%		Ok
Company of the comp	6.4 Hardware e software (raccolta fabbisogni ar 2026)	A.II.8) Altre immobilizzazione materiali			Brescia			7.000,00	-			7.000,00	Generale Salute n. 3912 del 12.05.2015 introitato nell'anno 2012 e 2016		7.000,00			0,00%		Ok
Part	6.5 Acquisto nuovi Server	A.II.8) Altre immobilizzazione materiali			Brescia	V.le Duca degli Abruzzi, 15	SC Gestione Acquisti e Tecnico Patrimoniale	15.313,00	-			15.313,00	Generale Salute n. 3912 del 12.05.2015 introitato nell'anno 2012 e 2016		15.313,00			0,00%		Ok
Company of the property of t	6.6 Acquisto arredi per Dipartimento Veterinario	A.II.5 Mobili ed arredi			Brescia			4.521,00	-			4.521,00	Generale Salute n. 3912 del 12.05.2015 introitato nell'anno 2012 e 2016		4.521,00			0,00%		Ok
Company of the comp		A.II.8) Altre immobilizzazione materiali			Brescia	V.le Duca degli Abruzzi, 15	SC Gestione Acquisti e Tecnico Patrimoniale	3.999,84				3.999,84	Generale Salute n. 3912 del 12.05.2015 introitato nell'anno 2012 e 2016			3.999,84		0,00%		Ok
To Among a performance required PMA   As placed and more of the Company of the	7.0 multimetro e strumentazioni per verifiche e	A.II.4) Attrezzature sanitarie e scientifiche			Brescia			59.625,00				59.625,60	on. 16093 del 08/11/2018 - Piani Mirati di prevenzione 2018/2020		59.625,60			0,00%		Ok
A Procession services and procession of the Proc					Brescia	Abruzzi, 15	Tecnico Patrimoniale	73.625,60				14.000,00	n. 16093 del 08/11/2018 - Piani Mirati di prevenzione 2018/2020		14.000,00			0,00%		Ok
Description of the process of the pr		A.II.4) Attrezzature sanitarie e scientifiche			Brescia			19.791,33		D.G.R. n. XI/2464 del 18.11.2019		19.791,33	Interventi urgenti a contrasto del fenomeno infortunistico		19.791,33			0,00%		Ok
Decided National Part of Management of Management (Management of Management (Management (M		A.II.4) Attrezzature sanitarie e scientifiche			Brescia			9.787,55		D.G.R. n. XIV2392/2019		9.787,55	educazione sanitaria e zoofila controllo demografico popolazione animale e prevenzione randagismo 2020/2023	-	9.787,55			0,00%		Ok
1.1 Acquisto attraczature varie economali per allestimento alla Edicio I alla Edicio I and a Company	monitoraggio fenomeno infortunistico				Brescia	Abruzzi, 15	Tecnico Patrimoniale	49.543,26		D.G.R. n. XIII438 del 12.06.2023		49.543,26	ripartizione dei proventi derivanti da sanzioni irrogate alle imprese per 6 violazione delle norme a tutela della salute e della sicurezza, a norma		49.543,26			0,00%		Ok
1.1 Acquisto attraczature varie economali per allestimento alla Edicio I alla Edicio I and a Company	11.0 Acquisto attrezzature per il Dipartimento Igie e Sanità Pubblica (Microscopio)	A.II.4) Attrezzature sanitarie e scientifiche			Brescia	Abruzzi, 15	Tecnico Patrimoniale	500,00		D.G.R. n. XII/3720 del 30.12.2024		500,00	Introiti Decreto Legislativo 32/2021		500,00	-		0,00%		Ok
2.0 Acquisto Furgono allestito per PSAL  Al.6) Automezzi  Brescia  V.Je Duca degli Abruzzi, 15  Cestione Acquisti e Tecnico Patrimoniale  SC Gestione Acquisti e Tecnico Patrimoniale Tecnico Patrimoniale  SC Gestione Acquisti e Tecnico Patrimonial	Acquisto attrezzature varie economali per				Brescia	V.le Duca degli	SC Gestione Acquisti e	23.074,85		D.G.R. n. XII/3720 del 30.12.2024		23.074,85	Introiti Decreto Legislativo 32/2021		23.074,85			0,00%		Ok
2.1 Afterzature varie economaii per allestimento sala Edificio I  Anties praedi per diverse strutture  Anties praedi per d	12.0 Acquisto Furgono allestito per PSAL	A.II.6) Automezzi			Brescia			50.000,00		DGR XII/3952/2025		50.000,00	sanzioni irrogate alle imprese per violazione della norma a tutela della salute e della sicurezza, a norma		50.000,00			0,00%		Ok
3.0 Acquisite arreid per diverse strutture distributions are distributions and per diverse strutture distributions are distributions are distributions and all per distributions are distributions and all per distributions are dis		O A.II.8) Altre immobilizzazione materiali			Brescia	Abruzzi, 15	Tecnico Patrimoniale	53.000,00		DGR XII/3952/2025			sanzioni irrogate alle imprese per 0 violazione della norma a tutela della salute e della sicurezza, a norma dell'art. 13 comma 6 del d-lgs 81/2008		53.000,00			0,00%		Ok
3.1 Aquido attracrature santarie e scientifiche Brescia V le Duca degli SC Gestione Acquisit e de 148.246,76 (del R15112) 48.246,76 (del	13.0 Acquisto arredi per diverse strutture dell'Agenzia	A.II.5 Mobili ed arredi			Brescia	V.le Duca degli Abruzzi. 15	SC Gestione Acquisti e Tecnico Patrimoniale	15.000,00				15.000,00	Fondo Legge Balduzzi (Legge n. 189 del 8.11.2012)		15.000,00			0,00%		Ok
	13.1 Acquisto attrezzature sanitarie e scientifiche per Laboratorio di Prevenzione	A.II.4) Attrezzature sanitarie e scientifiche			Brescia	V.le Duca degli	SC Gestione Acquisti e Tecnico Patrimoniale	48.246,76				48.246,76	Fondo Legge Balduzzi (Legge n. 189 del 8.11.2012)		48.246,76			0,00%		Ok

1